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Εκστρατεία Ενηµέρωσης και Ευαισθητοποίησης Κοινού για Χρόνια Δερµατικά Νοσήµατα, όπως η
Ψωρίαση και η Κνίδωση - Έκθεση Φωτογραφίας στο Νοσοκοµείο «Α. Συγγρός», 1 - 29 Οκτωβρίου

Η πρωτότυπη έκθεση φωτογραφίας «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας» µε γνωστές
προσωπικότητες, καθώς και ασθενείς µε Ψωρίαση και Κνίδωση, θα φιλοξενηθεί τον
Οκτώβριο στο Νοσοκοµείο Δερµατικών και Αφροδισίων Νόσων Αθηνών «Α. Συγγρός». Η
Εκθεση που οργανώνεται στο Νοσοκοµείο «Α. Συγγρός» µε τη στήριξη της Novartis Hellas
θα είναι ανοιχτή για το κοινό από την Πέµπτη 1 Οκτωβρίου - Παγκόσµια Ηµέρα
Κνίδωσης, έως την Πέµπτη 29 Οκτωβρίου - Παγκόσµια Ηµέρα Ψωρίασης.

Η εκστρατεία «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας – Skin to live in» αποτελεί µια σηµαντική πρωτοβουλία
της Novartis Hellas που τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Δερµατολογικής και
Αφροδισιολογικής Εταιρείας και της Ελληνικής Εταιρείας Αλλεργιολογίας και Κλινικής
Ανοσολογίας, και φέρει τη στήριξη του Σωµατείου Ασθενών µε Ψωρίαση «Καλυψώ». Στόχος
της εκστρατείας είναι η ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τα χρόνια δερµατικά
νοσήµατα όπως η Ψωρίαση και η Κνίδωση. Κύριο µήνυµα της έκθεσης φωτογραφίας είναι η
ανάγκη αποστιγµατοποίησης των χρόνιων παθήσεων του δέρµατος, καθώς πρόκειται για
συστηµατικά νοσήµατα µη µεταδοτικά, που όµως λόγω της λανθασµένης ή ελλιπούς ενηµέρωσης
µπορεί να οδηγούν στην αποµόνωση και στον κοινωνικό αποκλεισµό.

Η Ψωρίαση προσβάλλει περίπου το 2% του παγκόσµιου πληθυσµού, ποσοστό που αντιστοιχεί σε
200.000 περίπου Ελληνες, ενώ η Χρόνια Αυθόρµητη Κνίδωση αγγίζει έως και το 1% του
παγκόσµιου πληθυσµού, επηρεάζοντας τη ζωή περίπου 100.000 ασθενών στην Ελλάδα1 . Ο
αντίκτυπος των σοβαρών δερµατικών νοσηµάτων δεν περιορίζεται στα σωµατικά συµπτώµατα,1/3



αλλά µπορεί να έχει και µεγάλες επιπτώσεις στα συναισθήµατα και στην ποιότητα ζωής των
ασθενών. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα οι ασθενείς µε σοβαρά δερµατικά νοσήµατα να «κρύβουν» το
πρόβληµα τους και να αποµονώνονται κοινωνικά και ψυχολογικά2 .

«Το νοσοκοµείο Α. Συγγρός αποτελεί κέντρο αναφοράς για τους ασθενείς µε χρόνια δερµατικά
νοσήµατα, όπως η Ψωρίαση και η Κνίδωση, διαθέτοντας εξειδικευµένα ιατρεία που λειτουργούν
σε καθηµερινή βάση. Στα πλαίσια της εξωστρέφειας και της συνεχούς υποστήριξης µας προς
τους ασθενείς, οργανώνουµε δύο ενηµερωτικές εκδηλώσεις προς το ευρύ κοινό τον µήνα
Οκτώβριο. Η πρώτη θα αφορά την Κνίδωσητην Πέµπτη, 1 Οκτωβρίου (Παγκόσµια Ηµέρα
Κνίδωσης), και η δεύτερη την Ψωρίαση την Πέµπτη, 29 Οκτωβρίου (Παγκόσµια Ηµέρα Ψωρίασης).
Και οι δύο εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν στις 13:00 και θα λάβουν χώρα στο Αµφιθέατρο του
νοσοκοµείου, όπου αναµένουµε να καλωσορίσουµε τους ασθενείς, αλλά και όσους έχουν σχετικό
ενδιαφέρον» δήλωσε η κα. Χριστίνα Αντωνίου, Διευθύντρια του Νοσοκοµείου Δερµατικών
και Αφροδισίων Νόσων Αθηνών «Α. Συγγρός» και Καθηγήτρια Δερµατολογίας -
Αφροδισιολογίας Ε.Κ.Π.Α.

Σύµφωνα µε την κα. Αλεξάνδρα Κατσαρού, Καθηγήτρια Δερµατολογίας – Αφροδισιολογίας
του Νοσοκοµείου Δερµατικών και Αφροδισίων Νόσων Αθηνών «Α. Συγγρός», «η Κνίδωση
είναι µια από τις πιο συχνές σοβαρές δερµατικές νόσους. Ο απρόβλεπτος χαρακτήρας εµφάνισης
των συµπτωµάτων (ποµφοί ή/και αγγειοοίδηµα που συνοδεύονται από έντονο κνησµό) στην
περίπτωση της Χρόνιας Αυθόρµητης Κνίδωσης, επηρεάζει σε πολλά επίπεδα την ποιότητα ζωής
των ασθενών. Στόχος µας είναι να προσφέρουµε στους ασθενείς αυτούς, πλήρη έλεγχο του
νοσήµατός τους και κατ’ επέκταση της καθηµερινότητάς τους, κάτι το οποίο είναι πλέον εφικτό
µε την ελπίδα που µας δίνουν νέες θεραπείες».

«Η Ψωρίαση είναι µια συχνή χρόνια δερµατική πάθηση που µπορεί να ξεκινήσει σε οποιαδήποτε
ηλικία και σε καµιά περίπτωση δεν είναι µεταδοτική. Πρόκειται για ένα συστηµατικό αυτοάνοσο
νόσηµα που επηρεάζει αρνητικά τις ζωές των ανθρώπων τόσο σωµατικά όσο και ψυχολογικά και
χρήζει προσεκτικής αντιµετώπισης. Συχνά χρειάζεται συστηµατική θεραπεία για να διατηρηθεί
µια ικανοποιητική κλινική ανταπόκριση, ενώ νέες στοχευµένες θεραπείες υπόσχονται
περισσότερες θεραπευτικές επιλογές στη µάχη κατά της Ψωρίασης» δήλωσε ο κ. Αλέξανδρος
Στρατηγός, Γενικός Γραµµατέας της Ελληνικής Δερµατολογικής και Αφροδισιολογικής Εταιρείας
και Καθηγητής Δερµατολογίας -Αφροδισιολογίας Ε.Κ.Π.Α.

Από την πλευρά των ασθενών, ο Πρόεδρος του Σωµατείου Υποστήριξης Ασθενών µε
Ψωρίαση «ΚΑΛΥΨΩ», κ. Κωνσταντίνος Λούµος, τόνισε ότι «παρά το γεγονός ότι η Ψωρίαση
είναι ένα µη µεταδοτικό νόσηµα και µη απειλητικό για τη ζωή συχνά οι ασθενείς µε Ψωρίαση
οδηγούνται στον κοινωνικό αλλά & στον επαγγελµατικό αποκλεισµό. Η ενηµέρωση του κοινού, η
ευαισθητοποίηση των αρχών, η εκπαίδευση των ασθενών αλλά και η έρευνα και ανάπτυξη για
αποτελεσµατικότερες και ασφαλείς θεραπείες, δίνουν ελπίδα στους ασθενείς. Επίσης η φιλοξενία
της έκθεσης στο νοσοκοµείο Συγγρός αναδεικνύει τη σηµαντικότητα της συνεργασίας µεταξύ
θεράποντα ιατρού & ασθενή για την διαχείριση µιας νόσου που δεν είναι απλά ένα αισθητικό
πρόβληµα, αλλά µια χρόνια συστηµατική νόσος».

Η έκθεση φωτογραφίας παρουσιάζει γνωστές προσωπικότητες του καλλιτεχνικού, αθλητικού και
δηµοσιογραφικού κόσµου, οι οποίοι φωτογραφήθηκαν από την κάµερα της καταξιωµένης
φωτογράφου Ρούλας Ρέβη αγγίζοντας ασθενείς µε Ψωρίαση και Κνίδωση. Στην εκστρατεία
ανταποκρίθηκαν οι (µε αλφαβητική σειρά): Νίκος Αγγελής- ηθοποιός, Εύα Αντωνοπούλου-
δηµοσιογράφος, Αλεξάνδρα Ασηµάκη-παγκόσµιαπρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών,
Αγγελική Γερόλιµου-παγκόσµια πρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών, Λεωνίδας2/3



Καλφαγιάννης-ηθοποιός, Κατερίνα Καραβάτου-παρουσιάστρια, Κρατερός Κατσούλης-ηθοποιός,
Νάντια Κοντογιώργη-ηθοποιός, Ελισάβετ Κωνσταντινίδου-ηθοποιός, Πέτρος Λαγούτης-
ηθοποιός, Ελένη Πετρουλάκη-γυµνάστρια, Νατάσα Ράγιου-δηµοσιογράφος, Ευδοκία Ρουµελιώτη-
ηθοποιός, Αντιγόνη Ρουµπέση-παγκόσµια πρωταθλήτρια Εθνικής Οµάδας Πόλο Γυναικών,
Σταύρος Σβίγγος-ηθοποιός, Γιάννης Στάνκογλου-ηθοποιός, Εφη Σφυρή-πρωταθλήτρια beach volley,
Δηµοσθένης Ταµπάκος-Χρυσός Ολυµπιονίκης Γυµναστικής, Πέγκυ Τρικαλιώτη-ηθοποιός,
Αποστόλης Τότσικας-ηθοποιός και Γιώργος Χρανιώτης-ηθοποιός.

Για περισσότερες πληροφορίες όσον αφορά την ψωρίαση και την κνίδωση, αλλά και για να
«ψηφίσετε» την αγαπηµένη σας φωτογραφία από την έκθεση, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
skintolivein.gr.

Η είσοδος στην έκθεση είναι ελεύθερη για το κοινό τις καθηµερινές µέρες 9.00-14.00
µέχρι και την Πέµπτη 29 Οκτωβρίου.
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